
Ortsrat Werlaburgdorf 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 
 

 

Protokoll 
 

 der 10. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Werlaburgdorf der Gemeinde Schladen-Werla 
 

am Mittwoch, den 06.12.2023,  
 

um 17:00 Uhr 
 

Dorfgemeinschaftshaus Schladen, Am Weinberg 9, 38315 Schladen 
 

 
 
Anwesend: 

Mitglied 
Herr Jörn Wilhelm Alpers  
Frau Wiebke Oesterhelweg  
Herr Tim-Colin Uhde  
Herr Uwe Vornkahl  

von der Verwaltung 
Herr Martin Schulze  
Herr Tobias Creydt  
Frau Janina Klasen  
 
Abwesend: 

Mitglied 
Herr Tobias Schliephake  

von der Verwaltung 
Herr Andreas Memmert  
 

Öffentlicher Teil 

TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Stellv. Ortsbürgermeister Uhde eröffnet die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Werlaburg-
dorf und begrüßt alle Anwesenden. 
 
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Stellv. Ortsbürgermeister Uhde stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähig-
keit fest. 
 
 
TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Stellv. Ortsbürgermeister Uhde stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht zugegangen 
ist. Es liegen keine Anträge vor. 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
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TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 05.09.2023, Nr: 9 
 
Stellv. Ortsbürgermeister Uhde verweist auf das Protokoll. Es bestehen keine Einwände. 
 
Das Protokoll vom 05.09.2023, Nr. 9 wird genehmigt. 
 
Einstimmige Annahme! 
  
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Der nächste VA findet am 13.12.2023 statt. 
 
 
TOP  6: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Allgemeiner Vertreter Schulze berichtet, dass der Nachtragshaushalt 2023 seit dem 
28.11.2023 rechtskräftig ist. Des Weiteren hat die Gemeinde eine Bedarfszuweisung wegen 
besonderer Lage erhalten. Für die beantragte Bedarfszuweisung wegen besonderer Aufga-
ben liegt noch keine Rückmeldung vor. 
 
 
TOP  7: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
TOP  8: Haushaltsplanentwurf 2024 - Vorbericht und Zahlenwerk 

Vorlage: BV/0409/2021-2026 
 
Allgemeiner Vertreter Schulze stellt ausführlich den Haushalt 2024 vor. Die Präsentation ist 
dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
Stellv. Ortsbürgermeister Uhde bedankt sich für die Präsentation. 
 
Herr Vornkahl sagt, dass ihm die Zahlen zu kurzfristig zugegangen sind und es noch sehr 
viel Diskussionsbedarf gibt. Er ist deshalb der Meinung, dass der Ortsrat die Zahlen nur zur 
Kenntnis nehmen und keine Empfehlung aussprechen sollte. 
 
Die Haushaltssatzung mit -plan für das Haushaltsjahr 2024 wird als Entwurf zur Kenntnis 
genommen. Es sind Maßnahmen zu priorisieren, Einsparungen herauszuarbeiten und zu 
berücksichtigen. 
 
Einstimmige Annahme! 
 
 
TOP  9: Anträge und Anfragen 
 
Stellv. Ortsbürgermeister Uhde berichtet über folgende Themen: 
 

• Im Jugendgarten ist bereits eine Baugrube für das Gartenhaus vorhanden. Es 
ist jedoch angedacht, das Gartenhaus erst im Sommer aufzustellen, damit es 
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durch die Witterungsverhältnisse diesen Winter nicht schon in Mitleidenschaft 
gezogen wird 

• Die Mostaktion Anfang Oktober war wieder sehr erfolgreich 
• Die LEADER-Baumpflanzaktion am 18.11. war ebenfalls sehr erfolgreich 
• Der Adventsmarkt der CDU hat durchweg positives Feedback erhalten 
• Die Adventskerzen werden auch dieses Jahr wieder leuchten 
• Das Bücherregal am DGH ist bereits aufgestellt, jedoch noch ziemlich leer 
• Er lobt, dass das Ratsinformationssystem in der letzten Zeit wesentlich aktuel-

ler ist als die Jahre zuvor. 
• Der Veranstaltungskalender für das Jahr 2024 füllt sich bereits. Es hat bisher 

jedoch noch kein Treffen stattgefunden 
• Der Glasfaserausbau schreitet gut voran. Er bittet darum, dass die Bürgerin-

nen und Bürger Hinweise geben, falls es an der ein oder anderen Stelle zu 
Problemen kommt 

 
Stellv. Ortsbürgermeister Uhde fragt, was der derzeitige Stand bzgl. des Kirchplatzes 1 ist. 
Das Gebäude steht nun schon den dritten Winter leer und es sind bereits wieder Rohre ka-
putt gefroren. 
 
Des Weiteren weist er darauf hin, dass das Wappen wieder aufgetaucht ist und vom Bauhof 
wieder angebracht werden könnte. 
 
Frau Oesterhelweg fragt, ob der Fußweg Tweete eingeplant ist. Ihrer Meinung nach wollte 
die Gemeinde die Vorarbeiten leisten. 
 
Allgemeiner Vertreter Schulze antwortet, dass lediglich die Pflasterarbeiten von der freiwilli-
gen Helfertruppe durchgeführt werden. Hier wurde auch bereits geklärt, wie die betroffenen 
Personen versichert sind. 
 
Frau Oesterhelweg fragt, was der Antrag beim Regionalverband beinhaltet und nach dem 
aktuellen Sachstand.  
 
Allgemeiner Vertreter Schulze antwortet, dass es bereits einen Termin gab, bei dem alles 
abgesprochen wurde. 
 
Herr Vornkahl ergänzt, dass auch Luftbilder aufgenommen worden sind. 
 
Stellv. Ortsbürgermeister Uhde verweist auf das Protokoll vom 13.06. und bittet die Verwal-
tung, dies nochmal zu prüfen und in einer der nächsten Sitzungen zu thematisieren. 
 
Herr Alpers sagt, dass ihm bei der LEADER-Baumpflanzaktion aufgefallen ist, dass an der 
Nordseite des DGH bereits sehr große Spechtlöcher sind. Er äußert die Bedenken, dass bei 
den Witterungsverhältnissen eventuell das Gebäude Schaden nehmen könnte.  
 
 
TOP  9.1: Umsetzung von Ortsratsbeschlüssen 

Vorlage: BKW/0009/2021-2026 
 
Allgemeiner Vertreter Schulze stellt die Ortsratsbeschlüsse mit dem jeweiligen Sachstand 
vor. Diese Auflistung ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
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Die Ortsratsmitglieder sagen, dass sie bisher kein Muster für die Würdigung von ehren-
amtlichem Engagement erhalten haben. 
 
 
zur Kenntnis genommen 
  
 
TOP  10: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
  
 
TOP  11: Schließung der Sitzung 
 
Stellv. Ortsbürgermeister Uhde bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung 
um 18.00 Uhr. 
 
 
 
  
 
 
 

Tim-Colin Uhde   Martin Schulze 
Stellv. Vorsitz   Allgemeiner Vertreter des Bür-

germeisters 
 

Janina Klasen 
Protokollführerin 
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